1. 選擇題: 每題3分

1. 香蕉每公斤50元時，其總需求為100公斤。若香蕉的需求價格彈性為－2，則香蕉價格漲為每公斤60元時之需求量為何?

(A)50   (B)90   (C)60   (D)80

2. 企業間有所謂”薄利多銷”之說，亦即降價可增加其總收入，此前提在於需求彈性要:

  (A)大於1   (B)大於0   (C)小於1   (D)小於0

3. 假定一商品需求曲線為: Q＝100/P，則其需求彈性為:

  (A)有彈性的   (B)無彈性的   (C)單一彈性的   (D)無法確定

4. 當價格沿著一條負斜率的直線需求曲線下跌，則:

  (A)需求彈性提高   (B)需求彈性降低    (C)需求彈性固定    (D)需求彈性等於0

5. 商品X的價格需求彈性若小於1，為增加銷貨收入，廠商應採用何種定價策略:

  (A)降低價格    (B)先降低後提高價格    (C)提高價格    (D)先提高後降低價格

6. 下列那一組財貨預期會有負的需求交叉彈性?

  (A)雞與魚    (B)汽油和輪胎    (C)馬鈴薯和稻米    (D)香煙和雪茄

7. 根據表一，算出需求的所得彈性，下列何者為真:

(A)所得彈性是不富於彈性的   (B)該物品應該是奢侈品   (C)所得彈性小於2   (D)所得彈性等於13

	
	需求量
	所得($)

	五月
	1,000
	15,000

	六月
	2,000
	20,000


8. 下列有關需求彈性之大小那一項為錯者?

  (A)高所得階級消費的石油彈性大於低所得者   (B)蘇打汽水的彈性大於水   
(C)奢侈品的彈性大於生活必需品             (D)彩色電視的彈性大於黑白電視

9. 劣等財具有下列那一特色?

  (A)需求所得彈性等於0   (B)需求所得彈性為負   (C)需求交叉彈為負   (D)需求所得彈性為正

10. 如果供給曲線先與縱座標相交，則此供給曲線上的價格彈性:

  (A)必大於1   (B)必等於1   (C)必小於1   (D)必等於0

11. 下列哪一項不是供給的決定因素？

(A)技術水準   (B)課稅和補貼   (C)買者數目   (D)生產資源價格

12.已知需求函數為D=40-3P，供給函數為S=20+P，若政府將價格訂在8元時，將使市場發生:

(A)供不應求   (B)供過於求   (C)供求相等    (D)黑市買賣

13當百事可樂的價格相對於可口可樂和七喜飲料的價格下跌時，則下列哪一項需求的變化正確？

(A)可口可樂會減少，但七喜飲料會增加   (B)可口可樂和七喜飲料均增加

(C)七喜飲料和百事可樂均減少           (D)可口可樂和七喜飲料均減少

14.下列對供給和需求的敘述何者正確？

(A)需求線移動所造成量的變動稱作需求量的變動   (B)所謂供給法則指的就是正斜率的供給線

(C)生產技術的變動會使的供給量變動             (D)以上皆是

15.如果新車及二手車為替代品，當新車價格往上漲時，會導致:

(A)二手車價格下跌     (B)二手車價格上漲   (C)不影響二手車價格

(D)新車之需求量增加   (E)新車需求量下降
16.生產可能曲線凸向原點代表:

       (A)邊際效用遞減   (B)邊際代替率遞減   (C)機會成本遞減   (D)機會成本遞增   (E)以上皆非

17.以下何者不會使得一國的生產可能曲線往右移動?

(A)增加資源   (B)減少失業   (C)提高科技   (D)提高教育水準

18.假定甲國以一單位的生產要素能產生10單位的鋼鐵或10單位的煤，而乙國能產生5單位的鋼鐵
或8單位的煤。如果甲乙兩國進行貿易，則乙國應該

(A) 輸入煤但輸出鋼鐵   (B)輸入煤與鋼鐵兩者   (C)輸出煤但輸入鋼鐵   (D)輸出煤與鋼鐵兩者

19.下列何者不是市場失靈的主因: 

(A)自然獨佔  (B)污染造成的外部性  (C)公共財  (D)廠商家數太多

20.若某人在所有產品的生產上皆具有絕對利益(absolute advantage)時，則:

(A) 其在所有產品的生產上也具有比較利益(comparative advantage)

(B) 不可能從生產專業化與交易中獲利   
(C) 其生產可能曲線的斜率是固定常數

(D) 一般只在某些產品的生產上具有比較利益，在其他產品的生產上不具比較利益

(E) 以上皆非

答案區:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20


2. 問答題: 每題10分

1. 設勞動為生產所需唯一生產要素，下表記錄甲、乙兩國每一單位勞動可生產布與酒之數量:

	每天產量
	甲國
	乙國

	布(公尺)
	10
	30

	酒(公升)
	20
	40


  問:甲、乙兩國對何種產品具有比較利益，為什麼?

2. 對桃子的反需求函數為P＝237－3Q，其中P為每單位桃子的價格，Q為每週桃子的需求量，當P＝27元，問桃子之需求價彈性為何?

3. 若供給方程式為Q＝－12＋1.5P，需求方程式為Q＝50－0.5P，則均衡價格為何?

均衡時之需求彈性為何?

4. 若需求函數Q＝50－0.5P，其中Q為需求量，P為價格，當P＝50時，價格彈性為何?

